
             保護者アンケート（令和５年度） 

  

＜実施方法＞ 

  去る１月 31日、全保護者にアンケート用紙を渡し、当園の評価をしていただいたもの。 

             （回答 61人＝①12人、②11人、③12人、④12人、⑤14人） 

＜回収率：44.5％＞ 

                             ＊①0，1歳児、②2 歳児、③3歳児、④4歳児、⑤5歳児 

                                

＜アンケート結果＞ 

    A;よくできている。 B;できている。 C;ほとんどできていない。 

 

１，子どもは、こども園に行くのを楽しみにしている。 

  A 46（①12、②7、③8、④9、⑤10）  B 13（②3、③4、④2、⑤4） 

  C 2（②1、④1）  

 

２，友だちと一緒に遊んだり、友達の遊びに刺激を受けたりして、共に過ごすことの楽し

さを味わっている。 

   A 59（①12、②11、③11、④11、⑤14） B 2（③1、④1）  

 

３，自ら遊びを作り出す楽しさを味わい、こども園生活を楽しんでいる。 

    A 56（①11、②11、③10、④10、⑤14） B 5（①1、③2、④2） 

 

４，クラスの中で、幼児一人一人が大切にされている。 

A 48（①11、②9、③10、④7、⑤11）  B 13（①1、②2、③2、④5、⑤3） 

  

５，子どもはしっかり体を動かし、体力が向上したり、たくましさが育ったりしてきて 

いる。 

 A 57（①12、②11、③11、④11、⑤12）  B 4（③1、④1、⑤2） 

   

 

６，生命を尊重する心や自然を大切にする気持ちが育つような取り組みがされている。 

A 51（①9、②11、③10、④11、⑤10）  B 10（①3、③2、④1、⑤4） 

 

７，こども園は、一人一人の園児の育ちを保護者に伝えている。 

 A 42（①11、②10、③11、④5、⑤5）  B 16（①1、②1、③1、④6、⑤7） 

    C3（④1、⑤2） 



８，教育保育方針や教育保育のねらいは、幼児や家庭・地域の実態にあったものだと思う。 

   A 46（①9、②9、③10、④9、⑤9)    B 12（①3、②1、③2、④3、⑤3） 

      C 3（②1、⑤2）  

 

 

＜保護者の意見（原文のまま）＞ 

 （5 歳児） 

    ・感謝しかないです。毎日様子を伝えて下さるし、安心して預けられます。先生方の 

挨拶も気持ちよいですし、マスクしていても愛想の良さが伝わってきます。子ども

たちが日々楽しみに園に通ってくれるのが、何よりもの答えです。  

（5歳、2 歳、0 歳の保護者） 

   ・毎日配布されるプリント類（行事、給食メニュー）がアプリで確認できるようにな 

ったので良かった。土曜保育利用の可否についても、アプリで導入されるように 

なればいいと思う。どんどん簡素化できるところは簡素化していただき、先生方の 

業務負担が減って、保育に従事していただければ・・と思います。 本当にいつも 

ありがとうございます。 

  ・（園での様子は普段見れる訳ではなく、よく分からないため、）設問の「こども園は、 

1 人 1 人の園児の育ちを保護者に伝えている。」を C 評価にしたが、5 歳児は乳児

とは違うし、1人 1 人伝えることは難しいと思うので、特に問題ではないと思いま

す。 

   ・園の方針もあると思いますが、運動会や発表会の練習が多い印象を受けます。もう 

少し自由遊びの時間が多くてもいいのでは・・と感じていました。ただ子どもは、

運動会や発表会を通して成長する姿も見られ、達成感も感じている様子なので、先

生方の指導には大変感謝しています。 

   ・制作に力を入れられているのは、子どもたちのやりたいことなのでいいと思うが、 

体を動かすこと、自然や生命の学びが少ないと思う。 

   ・連絡帳等で、園での様子をもっと知らせてほしい。 

    

 

 （4 歳児） 

   ・子どものことだけでなく、親の体調面とか気にしていただいて声をかけて下さり、

ありがたいです。安心できます。（４歳、2歳、0歳の保護者） 

    ・園での様子（良いところ、悪いところ、友達とのできごと・・等）など、もう少し

伝えてほしいです。 

   ・前は、他のクラスの先生とすれ違うと、良く挨拶したり話しかけてくれていたが、

最近の若い先生は挨拶がない。（笑顔も少ないように感じます。） 



 

   ・子どもや親の困りごとや悩みをあまり親身に考えて頂けていないように感じるこ

とが多々あった。保育だけではなく、そういう困りごとの相談の対応の仕方なども、

園でもう少し学んでほしいと思う。もう少し子どもに愛情をもって寄り添う姿勢

を見せてほしかった。（軽い言動でも、子どもにとっては悲しくて傷つくこともあ

るので・・） 次は年長なので、特に上記のような心配をしないで過ごせるように

改善して頂きたい。（子も親も楽しく安心して任せられる先生であってほしい。） 

   ・親が不安に思うことをこのように聞いて下さる場があることはとてもありがたい

ので、園の姿勢や取り組みには感謝しています。上記の指摘は、園全体のことでは

なく、一部の先生で改善してほしい点を書かせてもらいました。もちろん日々の保

育には感謝しています。 

 

 

 （3 歳児） 

・いつもお世話になっています。子どもたち 1 人 1 人を温かく見守っていただき、

園での様子もしっかり教えていただき、大変助かっています。 今後ともよろしく

お願いします。 

・いつも子どもに寄り添い、気持ちを受け止めて下さり、ありがとうございます。 

   ・元気いっぱいすぎるほどのわが子ですが、日々温かく見守って頂きながら、色々な 

経験をさせてもらえているので、とてもありがたく思っています。 

   ・子どもは、とても楽しそうに通っています。 気になる点は、こども園でうんちを 

しないことです。理由を聞くと、恥ずかしいからだそうです。 

   ・4月の入園式ですが、新入園の 3歳児のみが保護者参加ということで、進級児の 3

歳児の保護者は参加できないのが寂しく感じました。（３未で入ると入園式があり

ません。） 

 

 

 （2 歳児） 

   ・親から見ても、いつもワクワクするような保育を考えて下さり、わが子も楽しんで

います。先生方もいつも丁寧にみて下さり、安心して預けています。 

   ・毎日楽しく通わさせて頂いています。子どもからは「○○先生がね・・」「○○ち

ゃんとね・・」と楽しかったことや、またやりたいなということをよく聞きます。

いつも丁寧に子どもと関わって下さり、先生方には感謝の気持ちでいっぱいです。 

   ・連絡帳であったり、時には電話や直接お会いした時に園での出来事や様子をきめ細

かく教えて下さったり、何かあった時にはすぐに対応して下さり、様子を伝えて下

さったり、いつもお忙しい中ありがとうございます。 



   ・担任の先生方はもちろん、担任外の先生も、見かけたら（名前を覚えて下さってい

て）声をかけて下さるので、園全体で子どもを見守り育てて下さっています。本当

にありがとうございます。今後ともよろしくお願いいたします。 

   ・担任ではない先生方も、わが子の名前を呼んで下さり、嬉しく思っています。 

     先生方の気配り、いつもありがとうございます。 

 

 

（０，1歳児） 

     ・いつも大変お世話になっています。日ごろの教育保育、感謝しかありません。 

    日中の活動の様子を掲示（写真等で）してあったり、毎日展示食があったり、園で 

の様子がよく分かります。 

   ・子どもは、毎日こども園に行くのを楽しみにしています。先生たちのお陰だと思い 

ます。本当にありがとうございます。 

   ・以前「こども園に行く」という時期や、「お家にいる」という時期もありましたが、  

今は「こども園行く！ ○○ちゃんや○○先生と遊ぶ！」と楽しく通っています。 

親からすると、ちょっとした傷や怪我でも報告して下さり、安心できます。また 

日々の言動も細かく教えて下さり、親も先生方と話すことが楽しみです。 

   ・手遊びや芸を覚えて、帰って見せてくれます。いろんな手遊びを知っていてびっく

りすることもあります。朝機嫌が悪いときも「こども園行く？」と聞くと、「うん」 

「はーい」と言って、進んで行ってくれるので嬉しいです。おんぶなど一人一人に 

寄り添って関わって下さり、お兄ちゃんになっても情緒が安定していて、荒れるこ 

ともなく過ごせているのは、こども園のお陰だと思います。ありがとうございます。 

   ・写真は、今どきアプリで見れる園が多いので、対応してほしいです。CD-ROMで 

の配布は助かりますが、月曜日に持って帰って、締め切りが金曜日や土曜日だと、

見る暇がありません。アプリが難しければ、写真の締め切りを長くしてほしいです。

（せめて 1 週間に。5日間は短いです。） 


